

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΟ 42ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ

Για να «σερφάρεις» με ασφάλεια



Πολλαπλά και σημαντικά τα οφέλη των μαθητών του 42ου Δημοτικού Σχολείου Λάρισας για την ασφαλή τους πλοήγηση στο Διαδίκτυο από την έγκυρη ενημέρωση και καθοδήγηση από τους επιστημονικούς συνεργάτες του προγράμματος «ΑΡΙΑΔΝΗ». Το πρόγραμμα «ΑΡΙΑΔΝΗ» του Πανεπιστημίου Αθηνών αφορά στο φαινόμενο του «εθισμού» των παιδιών και εφήβων στο διαδίκτυο καθώς και στους κινδύνους που αντιμετωπίζουν τα παιδιά και οι έφηβοι από την ανεξέλεγκτη χρήση του διαδικτύου.

Η ενημέρωση για τους μαθητές του 42ου Δημοτικού Σχολείου Λάρισας ήταν αποτέλεσμα της επιτυχούς συνεργασίας του υπεύθυνου και συντονιστή του Προγράμματος «ΑΡΙΑΔΝΗ» Γεώργιου Κορμά, επιστημονικού Συνεργάτη της Μονάδας Εφηβικής Υγείας του Πανεπιστημίου Αθηνών και υπεύθυνου της Γραμμής Βοήθειας ΥποΣΤΗΡΙΞΩ 800 11 800 15 και της διευθύντριας του 42ου Δημοτικού Σχολείου Λάρισας Αικατερίνης Καραγιώργου, επιστημονικής συνεργάτιδας του ΑΡΙΑΔΝΗ και πρώην υπεύθυνης Αγωγής Υγείας στην Π.Ε. ν. Καρδίτσας. Στην ενημέρωση αυτή, επίσης, συνεργάστηκαν οι επαγγελματίες υγείας: Σωτηρία Αναστασοπούλου, Μαρία Ανθοπούλου, Μαρία Κρίκη, Δημήτριος Λιόλιος, Χρυσούλα Νιάκα, Μαίρη Πανοπούλου, Σοφία Παπαϊωάννου, Βασιλική Παπανασούμ, Δήμητρα Πλιάκα, Στέλλα Τρίγκα και η κ. Κατσαμάκα.

Αρχικά ο κ. Κορμάς στην ενημέρωσή του στους μαθητές του Στ1 τμήματος του σχολείου, την οποία παρακολούθησαν τόσο οι συνεργάτες του όσο και οι εκπαιδευτικοί του σχολείου, αναφέρθηκε στην αξιοποίηση του Διαδικτύου και των δυνατοτήτων του τονίζον-



τας στους μαθητές ότι το Διαδίκτυο είναι ένα δυνατό εργαλείο, που όμως αν δεν το χρησιμοποιούμε σωστά μπορεί να εμπερικλείει κινδύνους όπως: η Παραπληροφόρηση (Misinformation), οι Ιοί (Virus), ο Ηλεκτρονικός Τζόγος, η Υποκλοπή Προσωπικών στοιχείων (Phishing), ο Εκφοβισμός (Cyberbullying), η Παραβίαση Ιδιωτικότητας, ο Εθισμός (Internet Addiction), η Αποξένωση κλπ. Κατόπιν, δόθηκαν στους μαθητές χρήσιμες συμβουλές κατά τη χρήση του Διαδικτύου ως προς: την αναζήτηση πληροφοριών, τη χρήση των κοινωνικών δικτύων, την προστασία του ηλεκτρονικού υπολογιστή, την προστασία προσωπικών μας δεδομένων, το ηλεκτρονικό εμπόριο, τη χρήση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, τη χρήση Webcams, την υγιή απασχόληση των παιδιών στο Διαδίκτυο (παιχνίδια κ.λπ.). Στη συνέχεια, οι επιστημονικοί συνεργάτες ενημέρωσαν αντίστοιχα όλους τους μαθητές των Δ', Ε' και Στ' τάξεων του σχολείου μέσα από κατάλληλο εκπαιδευτικό υλικό, βιωματικές δραστηριότητες, ηλεκτρονικά παιχνίδια (πολλαπλών επιλογών) για το Διαδίκτυο, φύλλα εργασίας κ.λπ.